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Nykøbing F. Håndbold 
(Guldborgsund Håndbold ApS) 
 
    
Brøndby, d. 17. januar 2024 
  
 
Afgørelse i indberetningssagen kamp nr. 591386 KHL – Nykøbing F. Håndbold – Team 
Esbjerg – spillet 9. januar 2024 i SPAR NORD BOXEN, Nykøbing 
 

Disciplinærinstansen har fra observatøren i ovennævnte kamp modtaget indberetning 
af tre navngivne bestyrelsesmedlemmer (i det følgende benævnt X, Y og Z) fra 
Guldborgsund Håndbold ApS. 
 
Indberetningen har følgende ordlyd: 
 
”Indberetning af episode efter kampen. 
 
Lige efter kampen var slut, var der tre bestyrelsesmedlemmer fra Nykøbing Falster 
Håndbold, der overfusede dommerne med diverse mindre pæne gloser. Det var X, Y og 
Z. 
 
Fra en position lige bagved dommerbordet, råbte X bla. "idioter" til dommerne. Som 
observatør henvendte jeg mig til de tre personer som stod tæt på dommerbordet og 
bad dem om at stoppe og forlade området. Herefter gik jeg tilbage til dommerbordet.  
Efterfølgende på banen, skulle Y overrække blomster til kampens spillere, og da 
dommerne på vej ud af banen, gik forbi ham, blev de igen overfuset. 
 
Dommer forlod herefter hallen og blev fulgt ud af to official "vagter" fra NFH, som rigtig 
fint gjorde hvad de kunne for at hjælpe dommerne ud, men selv her, blev dommerne 
overfuset af ukvemsord af X og Y.   
 
Efter dommerne havde klædt om, kom både direktør Kenneth Sahlholdt og træner Jakob 
Larsen, hen til dommerne og undskyldte for episoden efter kampen.” 
 
Bestyrelsesformanden for Guldborgsund Håndbold ApS har afgivet følgende udtalelse: 
 
"Dommere og observatører skal til enhver tid kunne passe deres arbejde, uden at opleve 
en adfærd som beskrevet i indberetningen.  
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Kampen mellem NFH og Esbjerg udviklede sig til en meget intens afslutning, på en 
virkelig god kamp og endte med at falde ud til Esbjergs fordel 15 sekunder før kamp 
afslutning, bl.a. grundet en 2 minutters udvisning til NFH 2 min. før kamp afslutning, 
hvilket var med til at sætte sindene i kog. Der er ikke en oplevelse af at man har kaldt 
dommerne idioter, men en klar erkendelse af at man er gået verbalt tættere på 
dommerne end man burde. Det er korrekt at dommerne, som ved alle andre 
hjemmekampe, blev fulgt ud af 2 officials  
 
Jeg skal på NFH s vegne beklage den intense afslutning efter kamp afslutning, din mail 
gør at vi tager sagen op på næste bestyrelsesmøde, for at sikre os, at lignende 
situationer ikke gentager sig.” 
  
Ingen af de tre implicerede bestyrelsesmedlemmer fra Guldborgsund Håndbold ApS har 
afgivet selvstændig udtalelse. 
 
Disciplinærinstansen skal herefter udtale følgende: 
 
Disciplinærinstansen har fastslået i tidligere praksis, at ledere inden for håndboldsporten 
indtager en særligt betroet stilling og derfor har et særligt ansvar for at udvise 
eksemplarisk adfærd og ikke optræde usportsligt. 
 
På baggrund af sagens oplysninger lægger Disciplinærinstansen til grund, at de tre 
bestyrelsesmedlemmer alle har optrådt usportsligt som beskrevet i indberetningen. 
 
Ved fastsættelse af sanktionen har Disciplinærinstansen lagt vægt på, dels at den 
usportslige adfærd er udvist af tre ledende personer, dels at adfærden er udvist ad flere 
omgange i tilknytning til kampen. 
 
Følgelig sanktionerer Disciplinærinstansen i medfør af DanskHåndbolds love § 20, stk. 1 
og 2, jf. § 23, stk. 1, samt gældende praksis, Guldborgsund Håndbold ApS (Nykøbing F. 
Håndbold) med en 

  bøde på 7.500 kr. 
  
Disciplinærinstansen pålægger i medfør af DanskHåndbolds love § 20, stk. 15, 
Guldborgsund Håndbold ApS at betale retsgebyret for sagens behandling. Retsgebyret 
udgør 3.840 kr., jf. gebyrlisten. 
 
Denne afgørelse er endelig og kan ikke appelleres, jf. DanskHåndbolds love § 20, stk. 17. 
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Guldborgsund Håndbold ApS vil modtage faktura på bøden (7.500 kr.) og retsgebyret 
(3.840 kr.). 
  
 
 

Sigurd Slot Jacobsen (formand) / Claus Mundus-Pedersen 
 
 

Martin Lind / Frank Smith (sekretær) 
 


